



在东昌东路转盘处,设立交通指示线,提醒

过往车辆滨河大道开始通行。

本报记者 李军 实习生 崔钊 摄

# 滨河大道通车 城北到城南再也不堵了

本报记者 刘铭

最近,随着徒骇河滨河大道部分路段建成通车,其缓解城区交通压力的作用已初步显现,市民从城北到城南再也不堵了。

徒骇河滨河大道是构成“江北水城”特征的重要水体形态工程,规划范围南起南外环路,北至高速公路北500米,总投资6.5亿元,全长约17公里。建成后 will 把徒骇河风景区打造成世界滨水文化博览园、世界运河主题公园,使之成为山东著名、全国知名的滨水游览线,成为聊城最具活力的区域之一。

## 记者体验>> 行走滨河大道有种享受感

11月13日上午,记者跟着出租车司机李师傅,驾车从东昌路转盘处开进滨河大道,一路顺畅,更像是行走在一条超一级公路上。徒骇河东西两岸滨河大道东昌路至湖南路段已经通车,长约3.8千米,在滨河大道与东昌路、利民路等重要节点,均设置了导向路口,可以自由进出滨河大道,加上徒骇河的美丽景色,像是在画中一般。

滨河大道如玉带,似长龙,镶嵌河岸,蜿蜒起伏,峰回路转,穿桥而过,运河古都之魅力,尽收眼底。“有种享受感,两岸宽阔的视野,顺畅的道路,这条路就是好!”李师傅笑着说。

据介绍,徒骇河滨河大道及防洪治理二期工程是今年全市20个城建重点项目之一。其中,徒骇河滨河大道工程是徒骇河世界运河(建筑)博览园项目的重要内容之一,位于徒骇河两岸,北起北外环,南至南外环,两岸各长约17公里。东昌路至光岳路段的徒骇河将形成一个最宽处约500米的“河中湖”,届时将与城西部的东昌湖形成呼应,为“江北水城·运河古都”更添绚丽华彩。

“滨河大道东昌路下穿通道也是徒骇河滨河道路重要节点之一,为了不阻断该路交通并尽可能减少对来往车辆及市民通行的影响,东昌路下

穿通道箱涵施工分南北两期完成。”工程相关负责人说,现在东昌路至湖南路徒骇河两岸滨河大道建设工程实现了通车,并在东昌路转盘等重要节点规划了道路分流线。

据了解,滨河大道设计标准为城市支路,设计车速40公里/小时,道路红线宽度为23米,其中路面宽度15米,两侧人行道各4米,与各城市道路采取分离式交通,建成后将有效缓解南北向城市主干道交通压力。另外,徒骇河两岸还将进行景观工程建设,乘车行驶在滨河大道上,可以观赏世界各地优秀的运河景观元素。

## 市民感慨>> 从城北到城南一路顺畅多了

山东鑫亚工业公司退休职工刘继兰回忆说,上世纪70年代,徒骇河比较狭窄,那时二中附近徒骇河桥尚未修葺,桥中央是薄薄的水泥板,透过水泥板缝隙,能清楚地看到徒骇河水。桥东头,散居着几户人家。那时,徒骇河沿岸遍植树木,枝叶如盖。河岸两侧都是没有硬化的道路,一到雨天根本无法行走。由于开发区尚未设立,徒骇河北段也属于偏僻地,从徒骇河两岸行走的人很少。

“最近几年徒骇河周围的变化可大了。”市民张静芳说,随着徒骇河附近住户增多,河边还设置了巨龙广场,家里人经常去散步、游玩,昌东公园、巨龙广场成了徒骇河沿岸两个重要景点,也成为最受附近居民欢迎的小景区。

“为了开发徒骇河,近几年来市委、市政府重新修建了陈路口徒骇河桥、利民路徒骇河桥,现在世界运河风情走廊的建设又从周边景观大道开始。”市住建委工作人员

说,在不久的将来,水城市民在自家门口就能欣赏到世界各地运河的风光。

家住建设路阿尔卡迪亚小区的市民王冠明说,他所居住的小区算是在城北位置,之前开车去城南要么走柳园路,要么走花园路,但近几年随着车辆增多,走这两条路经常堵车,去聊城大学起码得20多分钟。“现在出小区向东走,过三个红绿灯就进滨河大道了,一路下去非常顺畅,起码能节省一半时间。”

## 建设播报>>

# 滨河大道三期工程正紧张施工

13日,记者在王光宇大桥看到,徒骇河滨河大道三期工程已开工,10余台工程车正在紧张作业。“整个滨河大道工程南段施工几个月来,河道南侧已进入关键阶段,河道北侧路基等基础建设还在进行。”施工现场一工人说。

“滨河大道与北外环、济馆高速、光岳路、东昌路、利民路、陈路口、湖南路、聊位路、聊阳路、南外环等道路以及财干路、中华路、兴华路等规划道路相交,结合景观、水利、市政等因

素形成路堤合一的独立的道路网络。”市住建委工作人员说,目前南环路至湖南路徒骇河两岸,聊阳路徒骇河桥头,聊位路徒骇河桥头仍处于半封闭交通。

徒骇河流域面积占全市面积的65%以上,在聊城城区段将城区与开发区自然隔开,其干流由南往北流经城区,在南部转弯,先由西向东,然后又拐向北,环抱半个城区。“而滨河大道就是沿着徒骇河的走向而修,同样环抱半个城区,城市交通优势将更加凸显。”



13日,在利民东路徒骇河边,车辆在滨河大道上行驶。

本报记者 李军 实习生 崔钊 摄

# 品全兴 万事兴



- 1963年,“全兴大曲”荣获国家质量金奖和“中国名酒”称号。
- 1984年,“全兴大曲”第二次荣获国家质量金奖和“中国名酒”称号。
- 1988年“全兴大曲”荣获首届中国酒文化“中国文化名酒”称号。
- 1989年“全兴大曲”荣获第三次荣获国家质量金奖和“中国名酒”称号。
- 1994年“全兴大曲”在中国国际名酒博览会上荣获“中国酒王”称号。
- 1995年中华人民共和国国内贸易部授予“全兴大曲”为“中华老字号”称号。
- 2000年“全兴大曲”商标荣获“中国驰名商标”称号。
- 2006年中华人民共和国商务部认定“全兴大曲”为“中华老字号”称号。

38度龙版全兴大曲78元/瓶 52度龙版全兴大曲88元/瓶

四川全兴酒业有限公司  
华东大区服务电话:0531-86031799

厚积薄发,川酒荣耀  
HOUJIBOFACHUANJIURONGYAO